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Сьогодні, на хвилі російсько-української газової кризи, як у самій Україні, так і за її 
межами, енергозбереження набуває  величезного значення. Енергосистема України 
частково знищена війною. Вартість електричної енергії щоразу змінюється. Проте, нас 
оточують величезні запаси енергії, що накопичуються природними акумуляторами – 
надземними та підземними водами, землею, морем, повітрям та ін. 

Тому пропоную штучний холод - як технологію, що приносить величезну користь 
людству в багатьох галузях, у тому числі: у зберіганні харчових продуктів, контролі 
якості повітря в приміщенні, скрапленні газу, керуванні виробничим процесом, 
виробництві харчових продуктів і напоїв, охолодженні комп’ютерів.  

Існує безліч високотемпературних джерел теплової енергії (+20 ÷ +30 °С) таких, як 
промислові води та відпрацьоване повітря. Щоб використати значні запаси теплової 
енергії на цьому температурному рівні, необхідно застосовувати технології перетворення 
теплоти первинних теплоносіїв та машину – тепловий насос(ефективний 
енергозберігаючий спосіб), які перенесуть тепло від теплоносія з нижчою температурою 
до теплоносія з вищою температурою, використавши електричну енергію на стиснення 
холодильного  агенту в компресорі. 

Теплові насоси (“повітря-повітря”, “повітря-вода”, “вода-вода”, “ґрунт-вода”) 
знаходитимуть широке застосування в різних галузях промисловості, житловому й 
суспільному секторах. 

Переваги: висока енергетична ефективність, екологічна чистота, надійність, 
комбіноване виробництво теплоти й холоду в єдиній установці, мобільність, 
універсальність по тепловій потужності, універсальність по виду використовуваної 
енергії низького потенціалу, повна автоматизація роботи установки, дизайн, надійність, 
безпека ( теплові насоси одержали широке поширення у США, Канаді та країнах 
Европейского Співтовариства). 

Доцільно застосовувати установки для центрального опалення, гарячого 
водопостачання й кондиціювання повітря в житлових будинках і виробничих 
приміщеннях теплопропродуктивністю до 20 тис. ккал/год при потужностях 
турбокомпресорів до 1000 кВт. Вони в 2-3 рази економічніші установок з електричним 
обігрівом. 

Таким чином, застосування систем на базі теплових насосів – це в багатьох 
випадках буде економічно виправдане рішення, що приведе як до заощадження 
непоновлюваних енергоресурсів, так і до захисту навколишнього середовища. 
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